邹城市郭里镇"最美媳妇"王朝继——

撑起瘫痪丈夫,不离不弃20年



20载翻余植夫她方传夫的城美型蜂瘫次次物没一,的的任郭明月个的计心般包朴着女和就的任郭明,小大了照的是那一个演中忠。里里明小丈万料丈。的个对庭邹最明,对庭邹最。

▶给丈夫喂饭,王朝继十 分耐心。



文/图 本报记者 黄广华 本报通讯员 陈华

☑ 突遭噩运,丈夫患上帕金森综合症

空空荡荡的房子里没有一件像样的家具,院落里除了一堆柴禾别无他物,加上在床上一躺就是20年的丈夫,这就是王朝继生活的全部。

记者见到王朝继的时候, 她正给丈夫王绍秋喂面条。面 条里卧着一个鸡蛋,王朝继给 丈夫戴上围嘴,一点一点地喂 着面条,微笑中透着一股坚定 和耐心,这个面色略显枯黄的 瘦弱女子,与面前面色红润的 丈夫,形成了鲜明的对比。 "如果没有她的悉心照料,像王绍秋这样的情况,最多只能活一年半载。由于吞咽困难,都是王朝继一口一口的往里喂,家里还有一个患有精神病的弟弟。"一说起王朝继,郭里镇庙东村的村民都交口称赞

1984年,经人介绍,年轻的 云南姑娘王朝继嫁给了郭里镇 庙东村村民王绍秋。大儿子于 1986年出生,二儿子于1988年出 生,幸福的一家四口,过着平淡 的日子。然而好景不长,1993年, 王绍秋被查出患有帕金森综合症,呈现出肌肉僵直、行动迟缓、 吞咽困难、言语障碍,还有植物神经紊乱等症状,家里一下倒了顶梁柱,面对两个年幼的儿子, 王朝继失声痛哭,但很快就镇定了下来。"只要人还在,就是个家,再难一家人也要走下去。"王朝继没有倒下,她一熬就是20年,这个来自外地的女子,给当地的媳妇做了一个最好的榜样。

② 生活艰辛,仍坚定守护在丈夫身旁

"王朝继娘家的妈妈今年 80多岁了,老太太很想见见闺女,但王朝继却忍着对母亲的 愧疚和思念,在丈夫床前寸步 不离。"庙东村计生主任刘文 英感叹地对记者说,"没办法, 她一离开,家里就没人能照顾 他了,王绍秋的弟弟患有精神 病,两个儿子在2011年相继离 家出走,至今杳无音讯。"

20年里,王朝继每天守在 丈夫身边细心招嫖,洗脸、换 衣服、擦洗身子,任劳任怨。王朝继身体瘦弱,刚开始很难挪动丈夫,伺候丈夫起居、洗漱、进食等都十分吃力,往往要重尽不不要要人。后来每天都要重大工夫。后来每天都要重对。帕金森综合症病人如发觉,王朝继每天一吃过早饭,就边帮丈夫按摩,边和丈夫按聊天,给丈夫足够的精神支持。王朝继要下地干活,邻里乡亲王朝继要下地干活,邻里乡亲

也会主动来帮忙。

王朝继家的主要收入来源就是4亩地,一年纯收入五六千块钱,王朝继从不舍得给自己买新衣服,岁月在她脸上刻上了深深的烙印,她却还岁月一张笑脸。"现在我也摊上好时候了,镇里很照顾我,给我送米面油,还有乡里乡亲的帮忙照料,再苦再难我也会坚持下去。"王朝继笑着对笔者说,眼神里充满了乐观和坚毅。

ピ 坚定信念,她让"人"字一撇一捺更饱满

采访中,王朝继对笔者说的最多的一句话就是"这没什么……"。简单的四个字,朴实无华的语言,嘴角间透出的偶笑,让阳光下的王朝继更显常大。当初查出丈夫患有帕经森公园,但她却不为新动,问及原因,一句简单和话让人动容:"我走了,谁来照顾他……"

"每天给他穿脱衣裤就要 重复十多次,以前年轻还可 以,现在上了年纪,有点吃不 消了。"王朝继说,随着年龄的增大,她的身体也大不如前,经常感觉浑身酸痛无力,有时给丈夫翻身擦洗的时候总是感觉力不从心,但每次她都是咬紧牙关,从不向丈夫抱怨。王朝继说,她会坚持下去,可丈夫一起坚持下去。为人大夫,王朝继希望自己身体健康,因为只要丈夫活着,就是她生活的动力。

笔者在采访时,看到王 绍秋的精神状态不错,面色 红润,他的手并不是特别僵 硬,一点也不像患帕金森综合症20年的病人。王绍秋话音缓慢地说,这都是老婆的功劳。

了解到王朝继一家的情况后,镇党委政府为其办理了低保,并帮其寻找两个儿子,驻村干部在入户宣传惠民时,了解王朝继所需,力所能及给予其帮助。"我希望我的大我能快点好起来,也希望我的儿子能早点回来。"一个文文个家的信令。



闲来无事,王朝继就陪丈夫说说话,做做按摩



帮丈夫坐起,王朝继就要费半天劲。